



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报微博
<http://t.qq.com/gzgqbs>

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

A叠 / 新闻 40版
B叠 / 信息披露 56版
本期 96版 总第 6111期
2014年8月15日 星期五



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinjiulicai



地下钱庄“腾挪有术” 边境百亿资金神秘“进出”

据国际货币基金组织估算,全球每年涉及的“洗钱”量大约为1.5万亿美元-2.8万亿美元。而国内一些专家学者分析,中国每年通过地下钱庄送出去的资金至少达2000亿元人民币。

A03



干旱地图扩张 多地粮仓迎大“烤”

分析人士指出,从全国范围看,当前干旱天气对粮食生产影响有限,但局部地区受灾情况较严重。玉米是受影响最大的粮食品种,大豆、花生也有一定减产。

A15

缓解企业融资贵分工图亮相

落实好“定向降准” 完善银行考评指标 扩大长期资金投资资本市场范围和规模

□本报记者 陈莹莹 实习记者 郑生竹

国务院办公厅14日公布《关于多措并举着力缓解企业融资成本高问题的指导意见》,将各项任务分解落实到一行三会等多部委。《意见》指出,央行要负责落实好“定向降准”措施,发挥好结构引导作用。要发挥直接融资对于缓解融资难、融资贵的重要作用,要求逐步扩大各类长期资金投资资本市场的范围和规模,按照国家税收法律及有关规定,对各类长期投资资金予以税收优惠。降低商业银行发行小微企业金融债和“三农”金融债的门槛,简化审批流程,扩大发行规模。

多位专家对中国证券报记者表示,《意见》把缓解企业融资贵、融资难的任务落实到具体部门,将在很大程度上减少

相关部门沟通成本、提高办事效率。预计相关部门的落实细则将很快出台,不排除未来向棚改、“三农”、小微等薄弱环节定向降准的可能,但货币政策全面“放水”的可能性不大。

增加资金供给 降低融资成本

根据《意见》的分工,央行将继续实施稳健的货币政策,综合运用多种货币政策工具组合,维持流动性平稳适度,为缓解企业融资成本高创造良好的货币环境。优化基础货币的投向,适度加大支农、支小再贷款和再贴现的力度。落实好“定向降准”措施,发挥好结构引导作用。

专家表示,《意见》不仅仅是从货币“池子”予以倾斜,还在具体的落实层面做出了明确指引,引导商业银行纠正单纯

追逐利润、攀比扩大资产规模的经营理念,优化内部考核机制,适当降低存款、资产规模等总量指标的权重。发挥好有关部门和银行股东的评价考核作用,完善对商业银行经营管理的评价体系,合理设定利润等目标。设立银行业金融机构存款偏离度指标,研究将其纳入银行业金融机构绩效评价体系扣分项,约束银行业金融机构存款“冲时点”行为。

交通银行首席经济学家连平认为,降低企业融资成本的重要一环在于商业银行,当前商业银行正面临存款增速放缓、资金成本上升的问题,75%的存贷比考核也限制了商业银行发放贷款的能力,对存贷比进行适当改革有助于贷款利率下行。不过,银监会人士表示,在《商业银行法》尚未修订的前提下,监管部门只能结合实际优化存贷比等指标,最大程度引导资金

进入小微、“三农”等实体经济领域薄弱环节。

有专家直言,融资难、融资贵是由多方面原因,特别是制度性原因造成的,其中包括“加成率”过高、风险溢价上升、房地产和地方政府融资平台吸金、信贷规模控制和75%贷存比的风险监管指标、不对称的变相“金融自由化”、可贷资金需求缺乏利息弹性等。这不是单靠放松货币政策所能解决的。

兴业银行首席经济学家鲁政委表示,预计未来的调控方向还是“总量稳定,结构优化”,货币政策不会在总量上大规模“放水”。对于实体经济领域的薄弱环节,要想办法增加资金供给、降低融资成本。此前的那些定向措施,未来可能还会进一步落地,必要时也可能会再增加新的额度。(下转A02版)

A02

财经要闻

福州新区
申报上升为国家新区
《福州新区发展规划》草案已完成,福州市正按规划展开基础设施建设和相关产业布局,正向国家相关部门申报将福州新区上升为国家新区。

A06

海外财经

欧元区
二季度经济增长停滞
欧元区二季度GDP初值环比持平,同比增长0.7%。德国经济出现2012年以来首次季度环比萎缩。欧元区7月CPI终值同比增长0.4%,创近5年新低。

A09

公司新闻

中移动飞信招标结果
近期出炉
接近中移动人士向中国证券报记者透露,2014年-2015年飞信招标结果有望在近期出炉。招标金额方面,今年的规模比去年略有增长。

明日《金牛理财周刊》导读

“老好人”有金手腕
起底南江系“二当家”
近日,南江集团“二当家”王栋进入股民视线,其因“大甩卖”4000万股湘鄂情后,股价大涨少赚近亿元而备受市场冷嘲热讽。然而,“故事大王”湘鄂情的背后还有故事:产业资本运作非“一票了事”,而是“放长线钓大鱼”。

■ 今日视点 | Comment

货币政策将更多倚重定向发力

“优化”的取向并没有改变。同时,央行透露8月上旬信贷投放已恢复正常。这些表态意味着更大力度的放松可能难以成行。未来一段时间里,货币政策需要解决的问题将较上半年更为复杂,稳增长、控风险和降杠杆之间更加难以平衡。全局性宽松不利于稳健货币政策的稳定性和连续性,会降低经济调结构的效果,未来准备金率全面、大幅下调的可能性不大。稳定房价仍是降息重要的硬约束,短期内难以成行可能。

金融数据公布后,央行的态度较明确:7月金融数据回落,与基数效应、流动性等有关,货币信贷和社会融资规模仍然处在合理区间,货币政策总量稳定、结构

中偏松的态势,定向支持、结构性放松是传统的数量型工具。定向宽松的货币政策可以满足稳增长和调结构的双重目的。上半年定向支持主要体现为定向降准等措施;下半年预计再贷款、PSL将主要发力。通过综合政策工具定向降低利率有可能成为中央银行另一个重要的政策工具。一方面,公开市场操作将作为灵活调节流动性、保持银行间利率平稳适度的主要方式。央行可通过正回购、逆回购、SLF(短期流动性调节工具)、SLF(常备借贷便利)等措施,确保货币市场利率水平处于相对合理稳定的水平;另一方面,采取结构性信贷政策引导信贷资金流向薄弱环节和未来重点发展的领域。在上半年定向

降准后,下半年不排除运用窗口指导等其他手段定向降息降低棚户区改造等重点领域和“三农”、小微企业等薄弱环节的融资成本,保证在继续建工程和项目的合理资金需求,积极支持铁路等重大基础设施、城市基础设施、保障性安居工程等民生工程建设。

还应看到,当前融资难问题并非货币总量不足,实际上是结构问题。大量“僵尸”企业占用货币,资金滚动不起来,导致货币总量高企与利率居高不下并存。因此央行在政策运用方面将更多运用再贷款、PSL这类资产端操作,在注入流动性的同时能较好把握资金流向,控制企业加杠杆。

下半年货币政策的重点是切实有效降低社会融资成本,尤其是解决“三农”、小微企业的“融资难、融资贵”问题。总体而言,预计下半年货币政策将总体呈现稳



转融资业务费率下调80基点

□本报记者 蔡宗琦

中国证券金融公司15日下调转融资业务费率80基点,182天期转融资费率从6.6%降至5.8%。据统计,转融资业务试点启动两年多来,中国证券金融公司已向74家证券公司累计融出资金5806亿元,成为证券公司重要资金来源之一,有效推动融资融券业务平稳健康发展。

7月以来,随着沪深股市企稳回暖,证券公司客户融资买入股票持续增加。截至2014年8月12日,客户融资余额达到4655亿元,较6月底增加620亿元,总体增长15.37%;较年初相比,增加1206亿元,增幅达34.97%。业内人士表示,在融资需求日益增长的背景下,中国证券金融公司此次下调费率,主要目的是降低证券公司融资成本,促进融资融券业务规模扩大,同时有利于证券公司逐步适应市场竞争,形成合理的融资融券利率水平,更好服务于市场,满足投资者融资需求。

此外,中国证券金融公司正积极推动提高证券公司转融通担保资金使用收益的具体措施,以进一步降低证券公司转融通业务成本,为证券公司更好地开展融资融券业务提供有利条件。

公司新闻

A08

北生药业未来走向或存双重变数

经过整整四个月的停牌,*ST北生终于完成蜕变:不仅成功摘星摘帽重新叫回北生药业,引进的智慧城市概念更令其股价自复牌起便连拉八涨停板,8月7日全天成交金额高达8.92亿元。

不过,在股价暴涨为很多人解套的同时,北生药业未来走向仍然复杂:一方面,过去六年*ST北生负债累累,目前的前十大流通股东多数为债主,在股价远超过心理价位的诱惑下,他们随时可能离北生药业而去;另一方面,据消息人士透露,上一个重组方德勤集团目前已走到破产边缘,而其在*ST北生重组过程中曾付出过巨大代价,曾经签下的一些协议也尚未完全了断,有可能成为影响北生药业未来的一个变数。

市场新闻

A11

大盘或步入平台震荡期

昨日沪深两市在小幅震荡上扬后,股指突现“钓鱼竿”式跳水。分析人士认为,首先,从量能水平依然维持高位、经济数据出台后调整幅度并不算大,说明当前投资者信心较强;其次,经济数据远低于预期导致市场对于下半年经济走势存在分歧,也引发市场对于政策的遐想;最后,政策面仍维持偏暖格局。由此市场调整空间并不大,预计沪综指短线或迎来2200点位置的平台震荡期。

货币债券

A13

公开市场重回净投放 宽松预期抬头

时隔两周之后,央行公开市场操作再现全周净投放。同时,本周货币市场流动性延续月初以来的向好趋势,主流资金利率继续稳步下移,新股申购形成的扰动有限。分析人士认为,7月数据显示经济下行压力仍大、托底需求犹存,预计未来货币政策宽松力度有望适度加大,货币市场利率有望进一步下行。

中证网 视频节目

09:00-09:03 中证独家报告

12:00-12:20 股市午间道

中证投资 阜阳宇

18:00-18:25 赢家观点

金牛证券 李海燕

www.cs.com.cn

www.cs.com